TCS Devoir Surveillé n°: 1 proposition 2 durée : 2heures

Exercice 1. 4pts

1) On consideére ’expression algébrique suivante : E(X) = (9x? —4) +(5x+3)(3x +2) — (3x +2)°
a) Factoriser E (x).
b) En déduire les solutions, dans IR, de [’équation : (9x% —4) +(5x+3)(3x+2) = (3x+2)* =0

. : . a . .
2) Ecrire les nombres rationnels suivants sous forme 5 ou a et b sont des entiers naturels :

z=753131.... 31
Exercice 2. pts 6

On considere les nombres a=7722 eth =16830 .
1) Décomposer en produit de facteurs premiers chacun des nombres a et b .

2) Calculer : pgcd(a;b) et ppcm(a;b).
3) Déterminer le nombre de diviseurs des nombres aetb .

4) Donner la forme simplifiée du nombre% .

5) Montrer que le nombre ,/% est un entier naturel\.

6) Montrer que le nombre %fl—ggb est un cube parfait. .
Exercice 3. 4pts

Soit n entier naturel .

onpose A=(7n+1)(7n+2)-1 ; B =49n%+¥4n+1 et C =49n*+28n+4
1) Déterminer la parité de A.

2) Montrer que B et C sont des carréswparfaits.

3) Montrer queB< A<C .

4) En déduire que /A“h est pdsin entier.
Exercice 4. 4pts

Soient les nombres X&iN et y e IN.

1) Montrer, qued0Y7 est un nombre premier.
2) Décomposer\1177 en un produit de facteurs premiers.

3) Déterminer (D,,;; ) l’ensemble des diviseurs de1177 .
4) Développer (2x+1)(y —11) .
5) Déterminer tous les nombres entiers x et y vérifiant la relation : 2xy —22x+y =1188 .

Exercice 5. pts 2

Soit n entier naturel.

Onpose: a=7x17"?-3x17" et b=3x17""-5x17"

1) Montrer que a est un multiple de 101 , et que b est un multiple de 7. (101 est premier)
2) Décomposer les entiers a et b en produits de facteurs premiers.

3) Calculer pgcd(a;b) et ppcm(a;b).
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